

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-86.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Vezércikk: Széll Kálmán sikerel. Zimány, Markos, Hegyi.

Megnyugtatta magát azzal, hogy az ő beszédeinek roppant hatásai vannak. De hol és miben nyilvánulnak ezek a hatások?

lekedéssel Széll Kálmán, mikor kormányelnökké lett. Reményeik teljesültek. Állam- és nemzetellenes törekvések diadalmos előrehaladása érdekében nem is kívánhattak volna a magyar kormány számára más nemzetiségi politikát, mint a minővel Széll Kálmán dicsekedik.

csos vezetése alatt álló vasúti főosztályal — a melyre különben is organikus összefüggésben van — egyetemesi fogja.

botozta Lepsényi pártot, a ki azóta sem mer a házban megjeleni, felve a Kossuth-párt harangjától.

Széll Kálmán sikerei.

(Sz.) Holnap nyílik meg a mostani országgyűlés utolsó ülészaka. Széll Kálmán miniszterelnök sajtója elparentálván a nevedik ülészeket, a megszokott hízelkedés hangján kürtöli világgá azokat a nagy sikereket, miket Széll Kálmán bölcs és előrelátó politikája az ülészek alatt elért.

Bizvást mondhatjuk — mert az események bizonyítják — hogy a kormány magartartása, Széll Kálmán határozatlan, ingatag szereplése, csak szította az osztályharc tüzeit.

Hát hol, miben vannak Széll Kálmán kormányzatának, egekig magasztalt államférfi bölcseségének tényleges sikerei? Hiszen még azt sem érte el, a mi első sorban ezáltal a parlamenti többség erkölcsi erejének fokozását. Sohase volt parlamenti többség olyan zavaros, sohasem volt nagyobb szerepe a szabadelvű pártban a klikkek cselszövő mesterkedéseinek, mint most. Sohasem volt ő párt egyetértése olyan fogyatékos, mint most, mikor a hatalmi érdekek koncazi fölött szinte nyílt háborusodást folytatnak egymással a régiék és a jövővények.

Az országos függetlenségi és 48-as párt értekezlete.

Az országos függetlenségi és 48-as párt Kossuth Ferenc elnöke alatt ma délután 6 órakor a párt rendez helyiségében kijelölt értekezletet tartott, melyen az országgyűlés ötödik ülészakára a bizottsági tagokat választotta meg. A párt a képviselőház egyes bizottságaiba az eddigi tagokat kandidálta azzal a változtatással, hogy a zárszavakadást bizottságba Komjáthy Bélát jelölték. Ezután a párt tisztikarát választotta meg. Alelnökök lettek: Thaly Kálmán, György Elek és Tóth János. Jegyzőkké megválasztották: Rátkay László, Pichler Győző, Kubik Béla, Török Gyula, Thaly Ferenc, Futmolyk Már és Meskó László.

Az országos függetlenségi és 48-as párt értekezlete. Az országos függetlenségi és 48-as párt Kossuth Ferenc elnöke alatt ma délután 6 órakor a párt rendez helyiségében kijelölt értekezletet tartott, melyen az országgyűlés ötödik ülészakára a bizottsági tagokat választotta meg.

Gazdasági téren rettenetes zűllés állapottal gyötördik Magyarország népe. A magyar társadalom minden rétege valóságos kétségbeeséssel néz a jövőre, melyből még sötétebb helyzet siralmas képe bontakozik ki az aggodó elmék elé!

Még ádlatlanabb hatásai vannak azonban Széll Kálmán híres liberalizmusának a magyar társadalom közszellemében, ha ennek másnemű nyilvánulásait nézzük. A reakció diadalma-an tör előre. A magyar szabadelvűség, mely néhány esztendővel ezelőtt még dicsofényesen uralkodott a nemzet közszellemében: alaposan letört. Ugynevezett alkotmányos életünk egyetlen korszakában sem voltak észlelhetők a felekezeti surlódások és gyűlölködések olyan mértékben, mint most Széll Kálmán kormányzásának ideje alatt.

Széll Kálmán sajtója hiába beszél sikeréről. Maga a nemzet nem lát ilyeneket. Nem is láthat, mert nincsenek. Maga az, hogy a parlamentben nyugodtabban, komolyabban tanácskoznak: csak alap lehetne arra, hogy azon a parlament eredményesen munkálkodjon. De a Széll Kálmán kormánya nem ad neki anyagot az eredményes munkálkodásra. A parlamenten kívül pedig csak sötét hatással észlelhetők az új rendszerek.

Az öszezeférhetlenség.

Az öszezeférhetlenség. A képviselőház öszezeférhetlenségi bizottsága Apolló Pater elnökletével tartott mai ülésében tárgyalta a Wolffner Tivadar, Weiss Berthold, Vesztér Imre, Tomcsanyi László, Teleki József, Szily Pongrácz, Berzeviczy Albert, Szijbely Gyula, gróf Tisza István, Mikszáth Kálmán és Gajdóczy Géza képviselőkre vonatkozó öszezeférhetlenségi bejelentéseket. A bizottság a Wolffner Tivadar, Vesztér Imre, Mikszáth Kálmán és Gajdóczy Géza képviselőkre vonatkozó bejelentéseket, valamint a Berzeviczy Albertre vonatkozólag a Riegler-féle papírgyártó vállalat alapján tett bejelentést tárgyalatlanul elfogadta.

Nagyságos és fősztizelő Zimány Ignácnak.

A hibuzgó plébánosnak, tárgyilagossá kritikusnak. Csak azért ajánlom dalaimat néked, Lásd, hogy vannak, a kik tégedet megértnek; Te, ki egy magad is szembé merel állni! Késő zsidóság nagy áramlatával, mely kit meg kiképzett elcsodort magával, De rajtad megtört. S nincs okod hitrálni.

Budapest, november 19.

Az új ülészek. Holnap, kedden, az országgyűlés mindkét háza ülést tart. És pedig délelőtti 10 órakor a képviselőház, melynek ülése előrelátólag csak néhány perczig fog tartani. Napirend: Az új ülészeket megnyitó királyi kézirat felolvasása és a haz alelnököknek megjelölt káranak megválasztása. Tizenegy órakor azán ülést tart a főrendiház, melynek napirendje: az új ülészek megnyitása és a főrendiház megalakulása.

Zimány, Markos, Hegyi.

Azt, hogy Zimány Ignác kiesoda, tudja minden magyar ember. Zimány Ignác török-baloldali plébános, a néppárt régi agitatorja írta meg azt a gyalázatos munkát, a melynek a címe: „Kossuth Lajos a világtörténet idejéből élte” s a mely munka a leghalmozottabb fordítások és hazugságok alapján nem tárgyilagossá kritikát, hanem gonosz ragalmakat mond Kossuth Lajosról. Ennek a munkának a megírását minden tisztességes magyar ember megveti Zimányt, a munka terjesztéséért pedig két józseusi képviselő és egy újságíró meg-

Ez Markus.

Hát Hegyi Antal? Ö csongrádi plébános és Markos Gyula ultramontán, anizemita a Zimány-nak ajánlott verskötetét ugyane kötet utolsó oldalán a következő levéllel ajánlja: Ritkább munkája nagyon megérdemelt. Csupa létkető hév, eleven gondolkodás, szikrázó forlely termékek ezek.

Az új ülészek. Holnap, kedden, az országgyűlés mindkét háza ülést tart. És pedig délelőtti 10 órakor a képviselőház, melynek ülése előrelátólag csak néhány perczig fog tartani. Napirend: Az új ülészeket megnyitó királyi kézirat felolvasása és a haz alelnököknek megjelölt káranak megválasztása. Tizenegy órakor azán ülést tart a főrendiház, melynek napirendje: az új ülészek megnyitása és a főrendiház megalakulása.

Mióta magában a szabadelvű pártban csödbe jutott az igazi szabadelvűség ügye, s mióta Széll Kálmán magában az uralkodó pártban, a saját pártjában tört engedett olyan elemek erős befolyásának, melyeknek egész politikai múltját az igazi liberalizmussal szemben folytatott szennvedélyes harcok töltik ki: azóta folytonos visszaesés észlelhető a magyar közszellemben. A reakcionárius áramlat terjedésének veszedelmességét pedig még fokozza az, hogy a kormány és többsége még mindig a szabadelvűség jelszavai mellett folytat olyan politikát, mely mindentben a reakcionárius törekvéseknek kedvez, s így a kormány és pártja magát a liberalizmus diskreditálja.

Uj fősztizelő. Mint a Pol. Ért. jelenti: Nagy-Küküllő vármegye főispáni székebe Lédly László úr. képviselő, Brassóba pedig Kiss Balint van kizemelve.

Változások a kereskedelmi miniszteriumban.

Változások a kereskedelmi miniszteriumban. Kékényi Hugó kereskedelmi miniszteri tanácsos, ki huszonegy év óta a kereskedelmi miniszterium vasúti tartozásait vezette, ez év végevel — mint a Pol. Ért. jelenti — nyugalmra vonul. A kereskedelmi miniszteriummal azonban továbbra is öszezeférhetlenség marad, mert Hegytis Sándor miniszter — hír szerint — fenntartotta magának, hogy Kékényit a kereskedelmi szerezések tárgyalásánál tárgyalások alkalmával külön kiküldetésre igénybe vegye. A miniszter Kékényi után a tartozásait a Mandy Lajos miniszteri tan-

Hegyi Antal, Csongrád.

Hegyi Antal, Csongrád. A Kossuth-piszkoló Zimányi tisztelet hívének, Markos Gyulanak barátja. Hegyi Antal plébános most azon mesterkedik, hogy a tiszta Kossuth-párti Csongrádon ő legyen a — Kossuth-párt hivatalos jelöltje. Hogy ez sikerüljön, mi elképzelni sem tudjuk, s bár ezek után azt megértjük, hogyan kerül Hegyi Antal a Zimányok Kossuth-gyalázó taborába, de azt nem foghatjuk fel, hogyan kerül a Kossuth-pártba...

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Az új ülészek. Holnap, kedden, az országgyűlés mindkét háza ülést tart. És pedig délelőtti 10 órakor a képviselőház, melynek ülése előrelátólag csak néhány perczig fog tartani. Napirend: Az új ülészeket megnyitó királyi kézirat felolvasása és a haz alelnököknek megjelölt káranak megválasztása. Tizenegy órakor azán ülést tart a főrendiház, melynek napirendje: az új ülészek megnyitása és a főrendiház megalakulása.

Változások a kereskedelmi miniszteriumban.

Változások a kereskedelmi miniszteriumban. Kékényi Hugó kereskedelmi miniszteri tanácsos, ki huszonegy év óta a kereskedelmi miniszterium vasúti tartozásait vezette, ez év végevel — mint a Pol. Ért. jelenti — nyugalmra vonul. A kereskedelmi miniszteriummal azonban továbbra is öszezeférhetlenség marad, mert Hegytis Sándor miniszter — hír szerint — fenntartotta magának, hogy Kékényit a kereskedelmi szerezések tárgyalásánál tárgyalások alkalmával külön kiküldetésre igénybe vegye. A miniszter Kékényi után a tartozásait a Mandy Lajos miniszteri tan-

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Bűlow a kínai kérdésről.

Bűlow a kínai kérdésről. — Az Egyetértés távirata. — Berlin, nov. 19. A birodalomgyűlés mai ülésén jelen vannak a szövetség-tanács részéről: Gróf Bűlow birodalmi kancellár, gróf Posadowsky, báró Thielmann, dr. Nieberding, báró Richthofen, Tirpitz, Podbielski, Gossler, dr. Studt és Schönherdt miniszterek. A ház nagyon népes. A karantok zsufolva vannak. Az udvari páholyok is a karant vendégei.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Magyarok a külföldön.

Thackeray maró szatírával ostromozza s „snoboknak” nevezi honfitársait, a kik idegen földön is mindig azt hangsúlyozzák, hogy az idegen világ első nemzete s így ezért semmit meg nem csodálnak, semmit el nem ismernek, a mi nem az ő keddös hazájuknak bélyegét hordja magán. Ha egy magyar Thackeray születne, annak ellenkező s ép ezért szomorú feladata volna, mert a magyar ember, mielőtt hazájának határát átlépi, ki sem fogja a magasztaló szavakból, meg sem szűnik egyik ámulatból a másikba esni s kész még arra is megesküdni, hogy az olasz könyha izetesebb a magyarnál s hogy egy tizedrúdn német városkában is több a látinál, mint Budapestben.

Azután következnek a folyó erre két harmadik pól...

Gróf Biliac híradalmi kancellár kijelentette, hogy nem akar...

Ez elérését illetően a hatalmak pekingi képviselői köz...

Aztán egyesülnékkel tengerparti világosiak is hatalmas...

Nemcsak Németország ellen irányult, hanem az összes civilizált...

hallgatására a különböző pártokhoz tartozó képviselőkön kívül...

A három új görög kelet-püspökség. A minap butareti levelezés...

EGYHÁZ.

A három új görög kelet-püspökség. A minap butareti levelezés...

Lelekész-választások. Az egyetemes ref. egyházban közlebe...

A nagyterületi református társaság Erzsébet-háza. Közvetlenül...

Béla most beszédével, mely úgy tartalmilag, mint alakilag...

háztól 32 koronára. A felavatási ünnepély költségeire...

Az Unió ünnepe. Nyugyáradról távirtoztak, hogy az Unió...

A debreceni kollégium könyvtára. Közlebebről a tisztelt...

A protestáns papok kongruája. Többször megemlékeztünk már arról, hogy a prot...

A nagyterületi református társaság Erzsébet-háza. Közvetlenül...

Béla most beszédével, mely úgy tartalmilag, mint alakilag...

Induljunk hát hamar! — kiáltott föl Pascal és az ajtó fel...

riumban, mert elég argumentum erre nézve az, hogy két teljes...

az Unió ünnepe. Nyugyáradról távirtoztak, hogy az Unió...

A debreceni kollégium könyvtára. Közlebebről a tisztelt...

A protestáns papok kongruája. Többször megemlékeztünk már arról, hogy a prot...

A nagyterületi református társaság Erzsébet-háza. Közvetlenül...

Béla most beszédével, mely úgy tartalmilag, mint alakilag...

Induljunk hát hamar! — kiáltott föl Pascal és az ajtó fel...

De szűkít arról, hogy most már igen sok lelkész megkapta...

Temérdek kimutatást volt szerencsém áténni, mely visszerkezett...

Az Unió ünnepe. Nyugyáradról távirtoztak, hogy az Unió...

A debreceni kollégium könyvtára. Közlebebről a tisztelt...

A nagyterületi református társaság Erzsébet-háza. Közvetlenül...

Béla most beszédével, mely úgy tartalmilag, mint alakilag...

Induljunk hát hamar! — kiáltott föl Pascal és az ajtó fel...

a sarkanyuimat? Vágytam mielőbb kezét fogni önnel. — Nagyon helyesen tette — szölt a pap, miáltal...

Pascal folytatta. Végig olvasta Melenio levelet és átutította...

— Induljunk hát hamar! — kiáltott föl Pascal és az ajtó fel...

szerencsétlenség, ezért nem éhelt tovább is együtt önnel a feleségem...

des ur, jőjjön segítségemre, értesse meg a fiával, hol van a valódi...

A bírók lefoglalt aránya. Megírjuk hogy a hamburgi törvényszék büntető tanácsa, két német banknak a megkeresésére lefoglalta azt a harminez láda aranyat, melyet a német kelet-afrikai hajózási társaság *Bundesrath* hajóján szállítottak Lourenco-Marquebóli Hamburgba. Az aranyat *Nilcken* és *Ackerman* lourenco-marquebóli cég adta fel *Arnald* és *Cohn* hamburgi cég számára. A harminez láda aranyat azért foglalták le, mert a két német bank, a *Bank Alliance* és a *Freidai* bank abban a hibében volt, hogy az arany a transzvali kormány s ezzel akarta a két bank biztosítani azt a pénzt, a melyet a háború ideje alatt Transzvalia küldött a központi kormány pénzt a maga számára foglalta le. Az *Arnald* és *Cohn*-ek a foglalás feloldását kérte, azonban a hamburgi törvényszék második polgári tanácsa azzal a föltevéssel volt hajlandó ezt megtenni, ha a cég kétmillió szászert márkát tesz le biztoítékul. Ez ellen az ítélet ellen a Hanzavárosok legfőbb bíróságához folyamodtak s a bíróság az ítéletet meg is semmisítette. Ezzel a bírók megkapják aranyukat a hamburgi cég utján.

Állat az emberben. Egy minden emberi érzésből kivételtől agasztany bestialis hűnérel hirt a tévő. A torontalmegyei Szeferin körzetben *Csotoka* Milan 60 éves gazdaember, a saját 18 éves leányát megjellette. A szerencsétlen teremtés áldott állapotban van. A megdöbbenést estről feljelentették az ügyészségnek. Az elvetemült embert, a ki förtelmes bűnt bevalotta, letartóztatták.

Játékbank Amerikában. A játékszenvedély Amerikában sem ismeretlen, sőt talán sehol a világban nincsenek oly szenvedélyes játékosok, mint épen az új világban, de játékbank eddig még nem volt és a gazdag yankeek, ha a roulette segédével akartak megkönyömbölni egy eszomó dollártól, kénytelenül voltak ezt Napoleon-aranyra váltani és álljoni Európába. Ine azonban legközelebb ezt a fáradságot is megtakaríthatják. Maryland államban, Washingtontól alig néhány mérföldnyire, most építene egy pompás kaszinót, a hol nem sokára vígan szaladgálnak majd a *petits chevaux*-k és a monacoi bankkai vetekedve csatlagnak a roulette gyólyói. A nagy amerikai köztársaságban már több ízben tettek kísérletet vallalkozni úzletemberek, hogy ilyen játékbankot alapítsanak; de szándékuk mindig hajótörést szenvedett a kormányok rigorozusságán, míg nem most Maryland állam, a mely nem valami gazdag a földi javakban, meg adta az engedelmét, abban a reményben, hogy ezzel egy eszomó pénz csábít a maga szűkebb határai közé. Így a játékbank minden kézből kénytelenem lesz felszerezve, az fölöleges külön mondandit.

Katonának Kínában. Gróf *Nayhauss* Ottó, a *Berliner Tageblatt* kímálieleje, a ki gróf *Walderssee* ment ki Kínába, meg elismérellel szól az osztrák és magyar katonákról. Gróf *Walderssee* meglátogatta szeptember 27-én a Taku mellől levő tabori kórházat, melyben a Peitangnál megsebesült katonák fekszenek. A tudósító leírja ezt a látogatást, és megasztalja sebesült katonáinkat. A többiek közt így ír:

„Őtt fekszik törvényes selymesül katonák és kétédes, hogy mi dégyik életét meg lehet-e menteni. Borzalmas a kétség és az arcukon levő sebesültek, melyeket a robbanás okozott. Az osztrákok tulajdonképpen Peitang üzemeltetői. A kis csapat hatvan és rettenetileg elnyomott előre és vezette. *Epp* sorhajó zászlós egy emberrel elcsúsz és halálával megverte a csapatot után nyomulni nemeket a hasonló sorból. De valamin *Epp* neve dicőségessen összeforrott örökre a peitangi erőd felgalagálása. *Trapp* sorhajó-zászlós is Peitang egyik hősiel fogják emlegetni. O volt az első, a ki mindössze tízre ezel az osztrák magyok. Az az élelmeser, melyet itt mindenki föltevőnek az osztrákoknak, odahaza bizonyára hüszke vízszáraz fog kelteni és bizonyára élelnekbe valik az azon való szajkozás, hogy a politikai viszonyoknál fogva csak élelgenek ki szamu haderő tért vissza az osztrák-magyar hadsereg nagy katonai értékéről és bátorságáról.

Sajnos, hogy a tudósító mind csak *osztrákokat* emleget, pedig sok derek *magyar* fia is szenvedett ott a csatamezőn.

Gyilkosság az utóban. Az éjjel 12 óra után a Podmaniczky-utca 63. számú háza előtt egy ember holttestére akadott. Egy sőtálló vette észre a halottat és azonnal rendőrt hívott. Hamarosan kiderült, hogy a halott *Altomare Corrado* olasz kőfaragómester. Törrel vagy késsel nyakon szárták és ez okozta halálát. A tárolban egy kisebb társaság látott a rendőr haladt, utána sietett, mert azt remélte, hogy a társaság, a melynek a halott előtt el kellett haladnia, tud valamit a dolgról. Két embert el is fogott éppen akkor, a mikor a róza-utca egyik házába akart bemeni. A két ember *Podmersig József* és *Tonarelli* Kajetan olasz főfogor, a kiket a bírületi kapitányságra és ma reggel a főkapitányságra szállították. It folytatják a vizsgálatot, a melynek eredménye eddig ez: Az olasz társaság, *Artomare Corrado* is, az éjjel együtt mulatott előbb a róza-utca, később a Lehel-utca egyik kőreszmájában, aztán együtt mentek a Podmaniczky-utczán át hazafelé Hognyan maradt el *Altomare Corrado* és ki szurta agyát, az az elfogott egyik sem akarja tudni. Sőt *Podmersig*, a mikor megkérdezték tőle, mit tud a gyilkosságról, a legnagyobb lényülettel fejté ki azon, hogy az ő legkedvesebb barátait meggyilkolták. Meg kell jegyezni, hogy *Podmersig*nek a keze, galéria és az inge tele van vérrrel, a mit azzal magyaráz meg, hogy a rendőr, a ki beállta, egy orron ütötte, hogy eleért az orra vére és ez keverte be a ruháját. A rendőrség dclben detektívet küldött, hogy keressék meg az eszközt, a melyvel a gyilkosságot végrehajtották, mert a gyilkosság helyén az éjjel szemlétele szuróeszközt nem találtak. A rendőrség ezen az uton felléve azt, a ki esetleg magához vette, szolgáltatna be a főkapitányságnál *Tóth* János fogalmazónál, a ki ebben az ügyben a vizsgálatot vezeti.

Elgazdola. Ma éjszaka a Zsigmond és Margit-utca keresztvezetén egy ismeretlen számú birkosai elcsúszott egy túlláts állapotban levő, urias kínézsi ember. Személyazonosságát eddig megállapítani nem lehetett. S-rúlice elvezetésében.

A osecsoné halála. *Hoszteringi* Katalin bándi születésű 23 éves család ma éjjel minden szűzösnő vagy orvosi segítség nélkül egy gyermekkel szült. Az újszülött valahogy egy vizes dézsa alá került, a hol azután megfagult. A rendőrség szigorú vizsgálatot indított annak kiderítésére, mikép jutott a gyermek a dézsa alá.

Eltűnt. *Eleméry* Mihály nyug. vasáragató *Raouder*-utca 14. szám alatt levő lakásáról nevelt leánya *Herferi* Amália 19 éves hajadon eltávozott azzal, hogy lemplomba megy, s azóta nem látták. A szegény leány vallási teoblyban szenved. Pcpita ruhát, fekete prémes kabátot, fehér nemez-kalapot s lakcipőt viselt. Kerest mindenfelé.

Főállomér öngyilkos. Szombaton reggel a Margit-hídriől egy katonas Dunára ugrott és elúnt a habokban. Holttestet most fogták ki és megállapították, hogy az öngyilkos *Bobák* Manó 68. gyalogezredbeli őzkatonas. Tetelnek okát nem tudják.

Csaló katonas. *Simkovic* Mihály alárendes ná panasat emelt a rendőrségnek, hogy e hó 9-én tavolélében Toldy Ferenc-utca 54. szám alatt levő lakásán megjelent egy közkatonas, s utánkövetvél az ő névben kicsalta afillját. Őa is adták neki, s azóta a deszkabátán nyoma sincs. A csaló magas, sovány, barna, kis bajszos, 21-23 évesnek látszó legény. A kabát 85 frtot ér. A csalót nyomozták.

Hirtelen halál. *Dab* Lajos budapesti születésű, 22 éves, izraelita vallású orvosnövendék ma este 10 órákor szűzösné VII. ker., Nagydiófa-utca 25. sz. alatti lakásán hirtelen elhunyt. A szerencsétlen orvosnövendék két év óta fejtörésben szenvedett. Holttestét a halál okának kiderítése céljából beszállították a törvényszéki intézet boncterembe.

Az eliskasztott gyermek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szenzációs bűnyű foglalkoztatja néhány nap óta a rendőrséget. A főváros bűnröknéjára jelentékeny eseményvel szaporodott. Egy szép, csinos leányt kompromittált az a följelentes, melyet egyik fővárosi ügyvéd biztos értesülések után adott be a főkapitánysághoz. Egy szép, csinos leányt, a ki pénzén árulta szerelmét és csókjait és ölelések között bűnös volt minden gondolata. *Düris* Katalinnak hívják s arról fog számot adni majd az esküdtzseknek, hogy bűnös szerelmeiből származó gyermekét hova tüntette el és előrelátólag zsarolásért is megbünteték majd.

Tudósítónk a lelketlen gyermekesmpészéről a következőket jelenti:

Egyik fővárosi napilap apróhirdetési rovatában még 1898 októberében „Anya 21880” jellege alatt hirdetés jelent meg, melylyel egy 3-4 hónapos csecsemőt keres valaki örökbeadásra végett.

Frändlich János rakfűfelügölő, hogy elolvasta ezt a hirdetést, ellátározta, hogy legkisebb gyermekét, a három hónapos Margitot felajánlja az ismeretlen hirdetőnek. Neki ugyis volt elég gyermeke; gondolta, hogy mindenesetre gazdag helyre kerül majd a kis baba, jó módja jut és ő épenegyel nem vétkez semmiféle hirdettel ellen sem. Itt tehát a kiadóhivatála a hirdetel jellege alatt. Ajánlatára rövid idő múlva egy magat *Berkovits* István né szegedi földbirókosonak bemutatko csnos, szép 27-28 éves nő jelent meg nála s a kis leány rövid alkuván után magához vette, kijelentvén, hogy leviszi Szegedre s ha férje tetézést is megyeri, ügyvédje után hamarosan elintézték az örökbeadást. *Frändlich* semmi rosszat nem sejtett és beleegyezett. A nő eöklök meglepetésű volt és nagyon okosnak látszott, azt hitte róla, hogy a gentry világhoz tartozik. Teljesen nyugodt volt.

Hiba várt azonban az igert értesítést kis leányának sorsa felől, semmit sem sikerült megtudnia. Leveleket is írt a kapott címre, de ez is hiba való volt, nem válaszolt neki. Midőn pedig a szegedi posta azzal küldte vissza utolsó levelét, hogy a camizett Szegeden egyáltalában nem is ismerik, a rendőrséghez fordult segítségért. A rendőrség vizsgálatot indított, de nem tudott eredményt jutni. Kereste a titokzatos *Berkovits*et, de nem talált.

Ez az előjáték annak a rendkívül bizonyadalmi bűnrökné, a mely teljes kifeltetésében most, két év múltán került a rendőrség elé s mely ügyben *Bérczi* kapitány most fejezte be a vizsgálatot.

Onódy Géza volt országgyűlési képviselő ugyanis — mint azt már lapunk vasárnapi számban is megírtuk — a napokban ponszédjelenést tett a rendőrségnek egy bizonyos *Düris* Katalin névű nő ellen zarolás, magat-elhajtás és családi állás elleni kihágás büntette miatt. Főjelntésében elmondja, hogy még 1897-ben ismerkedett meg *Düris* Katalinnal, a ki akkoriban egy fővárosi ügyvédnek a házevezetője volt. Az ismeretségből viszony fejlődött, mely körülbelül két évig tartott, azonban csak néha érintkeztek vele. A barátság első éveben *Düris* Katalin azon válamással jött egy ízben hozzá, hogy anyának érzi magát s egy szűzösnével fog betétség alátt lakni. Az anyaság jele akkor már, mikép *Onódy* is észrevette, erősen meglátszott rajta. Onódy hivatalos ügyei ez időtjü vidéken tartódtak. Onódy visszajött, *Düris* Katalin ma hirtel fogadta, hogy egy leánygyermeknek adott életet, a ki időközben meg is keresztelték s a ki egy barátja, *Melzer* Alice vette magához, azzal a szándékkal, hogy adoptálni fogja. Onódy kijelentte, hogy a gyermeket ő maga akarja adoptálni és jövőről ő akar gondoskodni. Erről azonban *Düris* Katalin mit sem akart tudni. Felhozta, hogy *Melzer* Alice sokkal jobban tudja a gyermek jövőjét biztosítani. Elmondotta, hogy jó barátja *Melzer* Alice, a ki egy budapesti ügyvédnek volt a felesége, de mert nem szeretete, elvált tőle s most egy gazdag urnak, *Franz Schuler* von Wagnenhoffernak a neje. Különbén is gondoskodott arról, hogy a gyermek ne legyen törvénytelen. Megvásárolta egy *Frändlich* nevű emberből egy megfélelő koru kis leányt, s most *Elzát*, mint *Frändlich* Margitot fogja adoptálni, mit már, annál is inkább megtehett, mert az igaz *Frändlich* Margit időközben meghalt.

Minden semmiképpen sem tettelt *Onódy*nak, annál kevésbbé, mert *Düris* Katalin közbén fojton ajánlkozott, olykor igen értékes dolgokat kapott, melyeket állítólag mind *Melzer* Alice küldött neki. Megjegyzendő, hogy bár *Onódy* többször óhajtott *Melzer* Alice személyesen megismerni, *Düris* Katalin azt mindig egy-egy ügyes kifogással lehetetlen tette.

Végre megis megunta a dolgot s maga is utána kérdészködvén, *Düris* Katalin és *Melzer* Alice viselt dolgainak, arra a meggyőződésre jutott, hogy *Düris*nek elbeszélései hazugságok, de azok célját megfejteli meg sem tudja. Felszóllította tehát *Düris* Katalint, hogy vagy a gyermeket adja, vagy az a bizonyos barátja tegye le a szükséges öszveget a gyermek jövőének biztosítására s azután adoptálja. Ellenkező esetben, miután még nagyon gyanus a, dolog feljelentést tesz ez ügyben ellene.

Ez hatott. Néhány nap múlva *Onódy* levelet kapott *Düris* Katalintól, a melyben ez a gyermek részére 3-4000 forintot kér, és azzal fenyegetőzik, hogy ha feljelentést tesz, az kezei között levő adatokat nyilvánosságra hozza és erősen kompromittálja.

Onódy erre természetesen azzal felelt, hogy följelentette a leányt, mire megindult a vizsgálat. Kiderült, hogy a rég keresett *Berkovits*ne azonos *Düris* Katalinnal, de hogy a kis Margit *Margit*-e; kicsoda-micsoda *Melzer* Alice, van-e egyáltalában; ha megvalt egyik vagy másik gyermek, természetes halállal mult-e ki — titok, melyet a nyomozás még mindig nem tudott leleplezni.

A szenzációs ügyről egyébként a következőket jelenthetjük meg: *Düris* Katalin *Onódy* Gézával folytatott viszonyából kifolyóan áldott állapotba jutott. Reményteljes állapotának második hónapjában volt, a mikor egy eddigéig meg-

ismeretlen, állítólag gazdag uri emberrel ismerkedett meg. Ez a leány kegyet sokféle ajándékkal és pénzzel csakhamar megnyerte. *Düris* Katalin *Onódy*-val egyidejűleg ezzel az emberrel is viszonyt folytatott. Az ismeretlennek azonban csakhamar távoznia kellett *Budapest*-ről és most csak levéllel érintkezik a leánnyal. Kileneczedik hónapra egy szűzösnél vette lakást, betegségszerű idejére, a hol csupán barátja, az a bizonyos *Melzer* Alice látogatta meg gyakran.

A gyermek megszületett és állítólag meg is halt. Tudva azt, hogy *Onódy* Géza el-hal a gyermekéért, hogy boldogságától meg ne fossza, Alice barátjának rábeszélésére *Frändlich* Margitot a már ismert módon magához vette és most a hosszabb vidéki tartózkodásról visszatér *Onódy* Gézának a kis Margitot, mint a maga gyermeket mutatta be. Ezzel egyidejűleg azonban, állítólag szintén Alice barátjának rábeszélésére, másik barátjának is írt, elmondván, hogy töle áldott állapotba jutott, s most két hónapra — idő előtt — egy leánygyermeket küldt. Barátja erre neki végkielégítésképen 8000 koronát küldött, megjegyezvén egyúttal, hogy róla többé hallani sem akar.

Ezt a pénzt a leány barátjánál megosztotta, sőt valószínű, hogy mások is osztottak vele. Mind ezek természetesen nem történtek minden feltűnése nélkül. *Onódy* Gézával *Düris* Katalin az előbb elmondott mesét akarta elhitetni, mikor pedig *Onódy* érelyesebben lépett föl, az elmondott szaroló módon akarta őt elhullgatni. *Düris* Katalint ma a vizsgálóbíróhoz kísérték át.

A rendőrség folytatja a nyomozást, mert azt hiszi, hogy *Düris* nem is szült gyermeket, hanem magat-aj elhajtotta és a kis Margitot csak azért vette magához, hogy zsarolhasson. Vagy ha a leány megszült is a gyermek, akkor halála válik gyanussá. *Melzer* Alice valószínűleg költött alak. *Düris* Katalin ezzel akarta leplezni súlyos bűnét.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSÉT.

Filharmoniai hangverseny. A második filharmoniai hangverseny szerdán november 21-dikén lesz *Kerner* István vezényletével a vidagó nagy teremében. Műsora rendkívül érdekes és változatos. *Mozart* hójas á-dur szimfóniáján kívül két erdekes udjondogató adnak elő: *Buhtky* Ákos fiatal magyar zeneszerzők magyar irályú „Svív”-et. A szerző tavalyi sikere után, melyet ciz-moll szimfóniájával nálunk aratott, ez a mű méltan kelti fel érdeklődésünket. *Czajkovszky* ünnepi nyitánya „1812” címmei I. Napóleon oroszországi hadjáratát tárgyalja, benne a „Marsellaise” viszkódi az orosz himnusszal s a tusa az utóbbinak fényes diadalával végződik. E művet, mely már bejárta Európa összes hangversenyteremt, most először adják el Budapesten. Színtelen nagyon érdekes két vendég: *Benjamin* Nador magyar zongoravész, a ki ifjú koru dacára már nagy hírnevet ért el, s a ki most *Hubinstein* d-moll versenyeit fogja játszani és *Burmester* Vilij heggedülvész, a ki jelenkor legnagyobb hegedüsi köze sorolható. *Burmester* itt *Bach*-é-dur versenyeit mutatja be magat először. Jeyék kaphaták *Méry* Béla-nál (Andrássy-ut 12.), hol szombatig, e hó 17-ig még póbtérlet iránt is lehet intézkedni.

Tartalékos férj. A vizsgázház igaz-tósága e hó 22-dikére, esztendőre tüzte ki a Guth-Rakosi-féle böhöz bemutatott előadást, a mely iránt mindentelöl nagy döröglettel 11 órákor lesz. E hó 21-dikén, szerdán délelőtt 11 órákor lesz.

A Grünfeld-Berkovits-Békési-Bárgy vonásúgy tarsulat e hó 26-án a dé. 4^{1/2} órákor a Rózsaszállid díszteremben tartja ezid harnadik kamara-hangversenyt *Pauer* Misa zongoravész és *Major* Janka operatkesnek közreműködésével. *Pauer* utonygy evel ezelt nagy sikerrel játszott itt egy filharmoniai hangversenyben „Vivahnus” he-mus Á-dur zongora negyest játsza. A bevezető számot *Schubert* örszép d-moll vonásúgyese „A halal és a leánya” kepezi. *Major* J. *Mozart* nagy arányú nekki a „Varázsvölgy” című operájáról. Jeyék *Rossini* és tarsi udv. zeneműveikében (Krisztófi-ter) valthattak.

A nemzeti szalon szel tarlata. A nemzeti szalon telt tarlata már teljes előadásra van a Ferencz-ter 9. szám alatt levő Guráky-teremben. Múntan az idei jury rendkívül szigorúval jart el a bejegyzett 600 műtárgyiból mindössze 150-öt fogadott el, az elrendezés munkája ezúttal könnyebb volt s a képek mind elősragu, jó helyet kaptak. Azonkívül lehetővé vált a szalon régi elvénk is gyökere megvalósítása, tudniillik, hogy az egyes művészek kollektívai harmonikus csoportokban kerültek össze. A kiállítás 23-án, pénteken mutatják be a saját képeiket, míg az ünnepeles vernissage 24-én, szombaton 11 órákor lesz. Meghívókat a szalon tagjai részére külön nem bocsát ki az egyesület s a tagsági jegy beelőpélyj szolgál.

TUDOMÁNY ES IRODALOM.

Az akadémia ülése. A magyar tudományos akadémia III. osztalya ma delutan öt órákor *Thon* Károly előktele alatt ülést tartott az akadémia kistermében. *König* Gyula rendes tag „Az algebrai mennyiségke emeleletnek egy alapproblémájáról” tartott tudományos érdekl előadást. *Daday* Jenő levelözó tag *Szilády* Zoltán tanulmányát terjesztette elő „A retyezati tavak alsóbbrendű rákjáról.” Végül *Laufeneuer* Károly levelözó tag mutatta be dr. *Ranschburg* Pál „mnemometer” névű, az emlekező erő vizsgálatára szolgáló készülékét. Általános használhatóságu módszer vagy készülék az emlekező vizsgálatára mindaddig nem állott a szakemberek rendelkezésére. Pedig ilyenre egy orvosi, mint pedagógiai szempontból nagy szükség volt. Hosszas előtanulmányok után dr. *Ranschburg* az elme-és idegkörtani klinika pszichofizikai laboratóriumában eredeti módszert állított össze, melylyel 70 egyémen végezt vizsgálatokat. Kiterjeszkedett e körben a sz., arcz-szantizoközö, név-és számenlekeztetére. Megállapította azokat a sajátosságokat, melyek a felnőtt ember emlekezetét a gyermekétől, a művelt egyénét a műveletlenétől, az egészségesét az ideg-gyenge s végül a beteg elméjü egyen emlekezetétől megkülönböztetik. Kiderült, hogy az emlekezet gyengülése első sorban a szó emlekezetét éri. Így például 15 fogalomparból megjegyezt magának általában az iskolás gyermek 9-0, a műveletlen felnőtt 8-5, a művelt 10-0, az ideggyenge 5-5, a paralitikus ember 1-0 fogalompar. Az emlekezet szabatosabb vizsgálata érdekében dr. *Ranschburg* *mnemometer* névű készülékét, mely megméri, milyen fizikai körülmények között (milyen gyorsan stb.), hat az egyénre az emlekeztetére való inger, hány ingeret jegezett meg magának az egyén és mennyi időre van szükségé, hogy például valamely szó, melyet magának megjegyezt, később, mikor rá emlekezn akar, „eszebe jusson.” A készülék dr. *Ranschburg* terveit után *Zimmermann*, a *Wundt*-laboratórium műszerese készítette Lipcsében.

Lírat pályázat. A Petöfi-társaság tíkára tudatja, hogy a gróf *Vigyázót*-féle 300 koronás lírat pályázat határideje ez év december 31-én lejár. A pályaművek idegen kézzel írva és befűve a társaság titkári hivatalába (Budapest, IV. bástya-utca 11.) küldendők.

Fővárosi ügyek. A kerületi öljárók értekezlete. A székes főváros kerületi öljárók tegnap tartott rendes havi értekezletükön foglalkoztak a budapesti önkéntes mentőegyletnek a tiszt fővárosi hivatalhoz intézett ama kérelmével, hogy az emlebbegek szállitásánál a tiszt orvosok előre jelöljék meg, hogy a tébolydaba szállítandó fel vagyonos, e hogy egyesület a beszállítás költségeit az illető behajlathatja-e. Az öljárók azt tanácsolták, hogy az egyesület kérelmét ne teljesíse. Nem pedig azért, mivel a tiszt orvosok csak veszedelmes emlebbegeket szállíthatnak kórházba és ezek elszállítását nem lehet a fizetésől függővé tenni. Az öljárók szívesen magukra vállálják, hogy elszállítás után kinymozgassák, hogy a beteg hozzátartozói fizetőképeseek. — Az iparhatóság megbízottak intézményét az öljárók feleslegesnek tartják. Az iparosok megkértek meg az intézmény iránt és ezért megkezdendőnek tartják. — A szükségeslakásokban levő családi szobák bérét az öljárók heti három koronáról két koronára öhajják leszállítani.

A pénzügyi és gazdasági bizottság ma délelőtt ülést tartott, *Matuska* Alajos alpolgármester elnöklete mellett; előadó *Baló* László fogalmazó volt. A X. kerületi köze-kerepesi uti vánház céljaira elfoglalta a főváros a magánulajdonost alkotó 7599. hr. számú telekterest. Előleges egyezség indult meg a telek átvevők között, míg a hatóság részéről csak 12 koronát ajánlottak föl. Minthogy ekként a megvezetés nem sikerült, a főváros bírói utra akarta az ügyet terelni. A fel most, nehogy ilyen bonyodalmas eljárás tárgya legyen az ügy, kijelentte, hogy hajlandó a telek négy-százötvenkénti hús koronáért átengedni. A közéleti bizottság, valamint a tanács is hajlandó lenne ezt az árt elfogadni, de ma a pénzügyi bizottság kijelentette, hogy ragaszkodik a 12 koronás árhoz s ha a fel ezzel nincs megeledeve, vígze az ügyet bíróság elé. Hozzájárult a bizottság a dunai kőpartok 1901-ik évi bérletére vonatkozólag, hogy további egy évre maradjanak meg a régi bérlet. A Fuchs-féle volt kasziny-épületet most egy magánfél bírli, előző 6000 koronáért. A területi körvény adott be, hogy a főváros szallítsa le a brüsszelegi évi 3500 koronára. A pénzügyi és gazdasági bizottság a kerület elutasította. Megígérték a beszámlolás a pesti vígadó épület jövedelmességére vonatkozólag. E szerint, azota, hogy a vígadó házilag kezelte a főváros, az összes bevétel 60.324 korona 45 fillér volt, a kiadás pedig 21.030 korona 03 fillér, így tehát a tiszta bevétel 39.294 korona 42 fillér. A bizottság ezt örömmel vette tudomásul s a vígadó közlekezés költségvetelét megbizt Vasilléshé János tanácsnok közöltelet mondot és megvezetési a rendkívül létező a vígadó közlekezéshez kellő törzakra. A Maria Dorottya-egyletnek megvezetett a bizottság három év időre éventéket esedékes 2400 koronát, olyan feltétellel, hogy a tanítóköz otthonnal köteles lesz az egyesület két budapesti szegény tanítóját ellátni. Kisbél jelentőségű költségvetési és berleti ügyek elintézése után, az ülést véget ért.

A fővárosi költségvetése. — *Az Egyetértés tudósítójától.* — Harmadik napja tárgyalják a városüzán a budgetet, de bizony számottevő megakartást eddig nem tudtak elérni a pénzügyi bizottság tagjai. A felszólalások is nagyobbrészt általános keretben mozognak, pedig most már igazán arról kellene gondoskodni, hogy a deficit elintéjék valahogyan és egy a hogy egyenllyba hozzák a főváros háztartásának félrebellet mérleget. Egyelőre a kiadások teleit bírálgatják a város pénzügyének intezői, és helyes is, hogy e teleknek hosszasan időznek és alaposan megvizsgálják minden előirányzatot, mert a bevételnek igazán kevés változás lehet majd észkelőni. A bevételi telekek meglehetősen optimisták alapon vannak összeállítva, hogy azokat fokozni lehessen, arra gondolni sem lehet.

A tárgyalásról részletes tudósításunk ez: A pénzügyi és gazdasági bizottság ma delutan folytatta az 1901. évi költségvetés tárgyalását *Halmos* János polgármester elnöklete mellett.

A hivatalos helyiségek szükséglete fejtegetél az építkezési bizottságban a főváros alkalmazott nap-számokhoz 41.000 korona van előirányozva. *Ehrlich* G. Gusztáv azt indítványozta, hogy ennek az öszveget a felet töröljék. A bizottság úgy határozott, hogy megakartást akkor tesz, ha ezeket a munkálatokat újból berbe adják.

Ugyancsak *Ehrlich* G. Gusztáv indítványozta, hogy azt a 4600 koronát töröljék, a mely arra van felvéve, hogy abból az adóösszevásra szükség helyiségek bérleti árát fessék. Javaslója *Ehrlich*, hogy az adóösszevásra céljaira ahány lehet a főváros tulajdonában levő épületeket. Ehhez a bizottság hozzájárult.

A közeledési kiadások a legfőbb öszveget 85.000 koronáról leszállították 75.000 koronára.

A hármszázötve, legfőbb és utcazi ndotablak szükséglete címén 100.000 korona van felvéve. *Herzog* kért, hogy ezt az öszveget szallítsák le 70.000 koronára. *Ehrlich* Ferenccel kiugyoltja, hogy a hármszázötve és legfőbbes munkálatok, a melyek már megindultak, a törtes megakartása. A bizottság *Heltai* Ferenccel *Szigray* Pal hozzászólása után, az indítványt elvetette. Hozzájárult ehelyben a bizottság *Heltai* ahhoz az indítványhoz, hogy az utcazi nevtáblakon a jövőben, annak a jelzésre, hogy az utca-számok mely irányban haladnak, nyil-ábrát alkalmazzanak.

Épületek jókarban tartására 417.540 korona van előirányozva. *Herzog* Peter azt javasolja, hogy ezt az öszveget szallítsák le 267.540 koronára. *Kratky* János főmérnök lehetőségeknek tartja, hogy mintegy 70.000 koronát förlényen a előirányzatból. *Halmos* János polgármester kiugyoltja, hogy az illeto szakosztály vezetöje ilyen leszállításra hajlandó, mert ez a szakosztály nem valódi szükséglettel iraszoza elő a szakosztály. *Enmer* Károly és *Herzog* Peter helyeslik a főmérnök javaslását, míg *Heltai* Ferenccel egyedül a polgármester állapotsajrt tárgya helyesnek, mert a tisztviselőket szigorúan ragaszkodnió kell ahhoz, hogy az előirányzatok a legnagyobb poutosságal készítsék el, illetoleg, hogy a szükségletekre soha a kellőnél nagyobb öszveget ne vegyének föl. A tárgyhöz szóltak meg: *Weisz* Berthold, *Fülöp* Károly, *Racz* Károly, *Kurfi* Ferenc és *Preyer* Hugó, *Fóhly* Ferenccel kerületi öljárók s aztán azt a követelt indítványt fogadták el, hogy a telekbeli keretkészeiben 60.000 korona töröltesék.

Köben egy kis derült jelentés is fordult elő. *Racz* Károly utmondta, hogy a bizottsági tagokat, hogy mielőtt kiírnának a töltésre kívánt öszveget, motiválják meg bővebben, hogy miért kívánják a töltést.

Kurfürst Miksa megjegyezte erre, hogy a mikor a tárgyalást megindították, a polgármester fölkerete a bizottsági tagokat, hogy lehető röviden szóljanak a tárgyhöz.

Igen, igen, — válaszolta *Racz* Károly, — de ez épen olyan dolog, mint az egyszeri intendantsról szóló adoma. (Halljuk!) Halljuk!) Az egyszeri intendantsról ugyanazt kérte a karmester, hogy még egy trombitást szerződtessenek a zenakörhöz.

Minek az — így szólt az intendants. — Hiszen úgy látom, hogy a mostani trombitások nagyon kényelmesez játszanak. Sokszor ut percz is elcsúsz a nélkül, hogy futnak a trombitát. Így tehát nem látom szükségnek, hogy még egy trombitást szerződtessék. Ha nem igenis, ahogy hozzájárulok, hogy a mostaniak valamely több fizetéset kaphassanak. De aztán futják is a trombitást szakadatlann!

A vízvezeték fejtegetél *Weisz* Berthold 4000 korona törlését kívánta a 22.427 koronára rugó személyzeti illetményéknél. A bizottság sem ezt az indítványt nem fogadta el,

Az eldarabolódott depresszió ma Olaszország és a Föld...

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi bérlet 202. Budapest, 1900 nov. 20-án.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900 nov. 20-án. Angot asszony lánya.

Színházi játéktrendek.

A nagy kir. operaház műsora: Szerdán Nincs előadás...

IDEGENEK NEVSORA.

Pannónia szálló. Gr. Berchtold E. Nagy-Kamár. - Nagy...

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, 1900 nov. 20-án. S A N T O Y.

VIG-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900 nov. 20-án. A kis mama.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Béretfolyamban (127. sz.). Budapest, 1900 nov. 20-án.

A piros cipő.

Táncezenként 4 képből. Reggel 11 óráig. Zenejét Mader...

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos arjegyzése.

1900. november 19.

Table with columns for various goods and their prices. Includes sections for 'A) Árutőzsde' and 'B) Értéktőzsde'.

HUNGARIA

Berkes Béla SZALLODA

WERBÖCZY-kávéházban

VII. Csömöri-ut 13. sz. sz. hangverseny.

FOLIES CAPRICE

Ma előképek bemutatja Margherita e Giuseppe di Gianotto.

Die Hochstaplerin.

FamilieKnopfloch. Ügyvedek alkonya. Leonie Duval.

Viszám. 1900. november 19-én.

Table showing exchange rates and prices for various currencies and goods.

II. Kötészetek.

Table listing book titles and their prices.

III. Zöldségek és gyümölcsök.

Table listing vegetable and fruit prices.

IV. Élelmiszerek.

Table listing food items and their prices.

V. Szén- és vasércárak.

Table listing coal and iron prices.

VI. Államközhatalok.

Table listing government-related items and prices.

VII. Értékpapírok.

Table listing securities and their prices.

VIII. Értékpapírok.

Table listing securities and their prices.

IX. Értékpapírok.

Table listing securities and their prices.

X. Értékpapírok.

Table listing securities and their prices.

XI. Értékpapírok.

Table listing securities and their prices.

XII. Értékpapírok.

Table listing securities and their prices.

XIII. Értékpapírok.

Table listing securities and their prices.

XIV. Értékpapírok.

Table listing securities and their prices.

XV. Értékpapírok.

Table listing securities and their prices.

XVI. Értékpapírok.

Table listing securities and their prices.

XVII. Értékpapírok.

Table listing securities and their prices.

XVIII. Értékpapírok.

Table listing securities and their prices.

XIX. Értékpapírok.

Table listing securities and their prices.

XX. Értékpapírok.

Table listing securities and their prices.

XXI. Értékpapírok.

Table listing securities and their prices.

XXII. Értékpapírok.

Table listing securities and their prices.

XXIII. Értékpapírok.

Table listing securities and their prices.

XXIV. Értékpapírok.

Table listing securities and their prices.

XXV. Értékpapírok.

Table listing securities and their prices.

Az „ATHENAEUM” irod. és nyomdai részv. társaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, Kerepesi-ut 45.) megjelent:

Pompás nagy alakú díszmű az örök városról.

RÓMA

Irtá: Dr. SCHOENER RAJNOLD. Fordította: YARDIN JÓZSEF.

Nagy negyedréti kiadás, 290 eredeti rajzzal, elegáns, mozaik, vászon díszkötésben 36 kor., havi részlet 3 kor.

A mű szerzője alapos ismerője Róma történelmének és régiségeinek. Róma történelmi, építészeti, művészeti, politikai, társadalmi és szellemi fejlődésének főbb mozzanatait feltünteti.

T. Gárdonyi és Társa cégnek

Budapest, VII. Miksa-utca 8. sz.

Az előírj alapján megrendelem

Schoener: Róma című díszművet 36 korona árban

fizetendő... koronás havi részletben a szállítást kezdődel

Lakhely és kelet: ...

Név és állás: ...

Ezen hirdetés rovattal minden szöveg... TELEFON 5166.

KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetés rovattal minden szöveg... TELEFON 5166.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk...

Kiadóhivatali üzenet. Tudakozódásoknál csak oly levelekre válaszolunk...

Butor. Duda 100 körülbelül... Butor. Faragott hálo-szoba...

Háziképzőszónak. Ajánljuk falusi háztartásokban... Ki volna hajlandó egy 12 éves...

Nevelőnőket. Magyar, német, francia és angol tanítóknak... Kőrét. Alapvetően a kőrét...

Külföldi. Intelligens. Holgyek alapos kiképzést nyerhetnek... Almát. Uradalmi, nemességű, idegen...

Ajándék. Minden alkalomra legkedvesebb meglepetés... Zongora. Legjobb fajta Zongora...

Butor. Nalam berakított butorok bámulatos módon... Sok millió. Levegő gazdálkodni...

Királyhágó-tea. mely Huszár gyógyszerésznél... HEIM-féle Meidinger-kályhák.

Ingatlan-árverés. Beregzászon a királyi törvényséknél...

MAPPIN és WEBB Ltd. London és Sheffield. ezüst- és ezüstözött-áru gyárosok...

STERN, MERKEL és TÁRSAI. Budapest, VI. Szerecsen-utca 35. Bronz csillár-gyár.

FRATELLI DEISINGER cég. Kávéhozatali üzem. Kávé. 4 1/2 kg. Cuba kávé 6.90 forint...

Svájezi óra-ipar. Csak 16 kor. Szabóknak készített... Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény. (Nyugatmagyar osztrák vasúti kőtelek... Budapest, 1900 november havában.)

Sürgős!!! Mitan kizárólag magyar gyártmányú cipőket készítek...

GYÖMÖLCS CONSERV-ek. FOZELEK-RUS. legjobban minőségben ajánlunk...

WILLAMOS VILÁGÍTÁS! Házicsofégy berendezés, telefon, villámhárító...

WILSON. Kapható minden győzárban. 39780. Telefon 614.

WILSON. Kapható minden győzárban. 39780. Telefon 614.

WILSON. Kapható minden győzárban. 39780. Telefon 614.

WILSON. Kapható minden győzárban. 39780. Telefon 614.

DECKERT és HOMOLKA. Hírviró, távbeszélő, villámhárító- és villámvilágítási berendezés...

Valódi nemes Harzi kanárik. pompás állatok, egy óráig mint nappal szorgalmasan...

Valódi francia és angol GUMMI. és halhólyag-lünellegességét...

Dr. CZINCZÁR J. egyetem orvosator szakorvos. gyógon és alaposan gyógyít...

Valódi francia és angol GUMMI. és halhólyag-lünellegességét...

Valódi francia és angol GUMMI. és halhólyag-lünellegességét...

Valódi francia és angol GUMMI. és halhólyag-lünellegességét...

Valódi francia és angol GUMMI. és halhólyag-lünellegességét...

Valódi francia és angol GUMMI. és halhólyag-lünellegességét...

Valódi francia és angol GUMMI. és halhólyag-lünellegességét...

Valódi francia és angol GUMMI. és halhólyag-lünellegességét...

Valódi francia és angol GUMMI. és halhólyag-lünellegességét...

Valódi francia és angol GUMMI. és halhólyag-lünellegességét...

Valódi francia és angol GUMMI. és halhólyag-lünellegességét...